数学文科试题

考试时间：120分钟  总分：160分 

一、填空题（本大题共14小题，每小题5分，共70分）．
1．若集合
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，则集合
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2．已知双曲线
[image: image3.wmf]22
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，则双曲线的渐近线为_____________． 
3．在等差数列
[image: image4.wmf]{
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中, 已知
[image: image5.wmf]246357
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则
[image: image6.wmf]20

S
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4.．已知
[image: image7.wmf](
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，且
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，则
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5．在
[image: image10.wmf]ABC
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中，
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，且
[image: image12.wmf]1
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,则边AB的长为_____________．
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6．随机抽取100名年龄在
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年龄段的市民进行问卷调查，由此得到样本的频率分布直方图如图所示，从不小于40岁的人中按年龄段分层抽样的方法随机抽取8人，则在
[image: image14.wmf][
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年龄段抽取的人数为_____________．
7．直线
[image: image15.wmf]l

：
[image: image16.wmf]1

ykx
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与圆
[image: image17.wmf]O

：
[image: image18.wmf]22
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相交于
[image: image19.wmf],

AB

两点，则“
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”是“
[image: image21.wmf]OAB

D

的面积为
[image: image22.wmf]1
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”的_______　条件．
8．设
[image: image23.wmf],,

xyz

是空间的不同直线或不同平面，下列条件中能保证“若
[image: image24.wmf]xz

^

，且
[image: image25.wmf]yz

^

，则
[image: image26.wmf]//

xy

” 为真命题的是_____________．（填所正确条件的序号）
①
[image: image27.wmf],,

xyz

为直线；             ②
[image: image28.wmf],,

xyz

为平面；

③
[image: image29.wmf],

xy

为直线，
[image: image30.wmf]z

为平面；     ④
[image: image31.wmf]x

为直线，
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yz

为平面．
9．函数
[image: image33.wmf]2
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的单调递减区间为_____________．
10．长方体
[image: image34.wmf]1111
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中，
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，则四面体
[image: image36.wmf]11
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的体积为______．
11．在⊿ABC中，若AB=2，AC+BC=3，则cosC的最小值是_____________．

12.已知
[image: image37.wmf]x

为正实数，且
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，则
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的最小值为_____________．

13．已知椭圆
[image: image40.wmf]22
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的左，右焦点分别为
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,点P在椭圆上，且
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，则椭圆离心率的取值范围_____________．
14． 数列
[image: image43.wmf]{
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，若数列
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二、解答题（本大题共6小题，共90分。请将答案写在答题纸上）．
15．(本小题满分14分)已知函数
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（１）求
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的最小正周期；

（２）若将
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的图像向左平移
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个单位，得到函数
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的图像，求函数
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上的最大值和最小值．
16．(本小题满分14分)如图，在四棱锥
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中，底面
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是矩形，侧棱PD⊥底面
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是
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的中点，作
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.
（１）证明：
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∥平面
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（２）证明：
[image: image68.wmf]PB

⊥平面
[image: image69.wmf]EFD

．
17．(本小题满分14分)
某单位有员工1000名，平均每人每年创造利润10万元．为了增加企业竞争力，决定优化产业结构，调整出x (x∈
[image: image70.wmf]*

N

)名员工从事第三产业，调整后他们平均每人每年创造利润为
[image: image71.wmf]3
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万元(a＞0)，剩下的员工平均每人每年创造的利润可以提高0.2x%．
（１）若要保证剩余员工创造的年总利润不低于原来1000名员工创造的年总利润，则最多调整出多少名员工从事第三产业？

（２）在（1）的条件下，若调整出的员工创造出的年总利润始终不高于剩余员工创造的年总利润，则a的取值范围是多少？

18．(本小题满分16分)

如图,已知椭圆E: 
[image: image72.wmf]22
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, 右准线为
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（1）求椭圆的标准方程；

（2）若动点M满足
[image: image74.wmf]MBAB
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，直线AM交椭圆于点P，求证：
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（3）在（2）的条件下，设以线段
[image: image76.wmf]MP

为直径的圆与直线
[image: image77.wmf]BP

交于点
[image: image78.wmf]Q

，试问，直线
[image: image79.wmf]MQ

是否过定点?若过定点，求出定点坐标；若不过定点，请说明理由．
19．(本小题满分16分)函数
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（１）若
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，求曲线
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（２）若函数
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在
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上是增函数，求实数
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的取值范围；

（３）设点
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image91.wmf]12
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判断是否存在实数
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，使得
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20．(本小题满分16分)

   若数列
[image: image94.wmf]{}
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的各项均为正数，
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（１）求
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（２）证明：数列
[image: image99.wmf]{}

n

a

为等差数列；

（３）若
[image: image100.wmf]1
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at
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，对任意给定的k∈N*，是否存在p，r∈N*(k<p<r)使eq \f(1,ak)，eq \f(1,ap)，eq \f(1,ar)成

等差数列？若存在，用k分别表示一组p和r；若不存在，请说明理由．

高三年级阶段检测（二）

数学文科试题答案

一、填空题

1. 
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二、解答题
15． (本题满分14分) 

   解　(1) 
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(2)由已知得
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故当
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16．(本题满分14分)

证明：(1)连结
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(2)由
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17. (本题满分14分)
 解：（1）由题意，得10(1000－x)(1＋0.2x %)≥10×1000，即
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（2）从事第三产业的员工创造的年总利润为
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所以ax－
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所以a的取值范围为(0，
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18. (本题满分16分)
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19. (本题满分16分)
解（1）
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20. (本题满分16分)
解：（1）由条件，设
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当k＝1时，若存在p，r使eq \f(1,ak)，eq \f(1,ap)，eq \f(1,ar)成等差数列，则eq \f(1,r)＝eq \f(2,p)－1＝eq \f(2－p, p)≤0.

与eq \f(1,r)>0矛盾．因此，当k＝1时，不存在．  ………………… 14分

当k≥2时，则eq \f(1,k)＋eq \f(1,r)＝eq \f(2,p)，所以r＝eq \f(kp,2k－p).

令p＝2k－1得r＝kp＝k(2k－1)，满足k<p<r．

综上所述，当k＝1时，不存在p，r；

当k≥2时，存在一组p＝2k－1，r＝k(2k－1)满足题意． …… 16分
（第6题）
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